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Türk Tabipleri Birliği'nin, vakıf üniversitelerinde tıp ve dişhekimliği fakültelerinin
son sınıfinda mesleki uygulama eğitimi almakta olan öğrencilerin mağduriyetlerini gidermek
üzere hazırlamış olduğu 101711953 tarihli ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu'nda
değiŞiklik yapılmasına ilişkin kanun teklifi önerisi ve gerekçesi ekte yer almaktadır.

Grubunuz tarafindan değerlendirileceği düşüncesiyle, saygılar sunarız.
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TTB Merkez Konseyi
Başkanı

GENEL GEREKÇE
2547 sayılı kanunun Ek 29. Maddesinde devlet yükseköğretim kurumlarındaki intörn
hekimlere net asgari ücret tutarında ödeme yapılması, vakıf yükseköğretim kurumlarının
intöm hekimlere ise 4.702 gösterge rakamının memur aylık katsayısı ile çarpımı sonucu
bulunacak tutarda aylık ücret ödeme yapılması belirlenmiştir.

Mevcut uygulamalarda kimi vakıf yükseköğretim kurumlarının intörn hekimlere, devlet
yükseköğretim kurumlarındaki emsallerine ödenen ücretten çok daha düşük miktarda ücret
ödedikleri görülmektedir. Vakıf yükseköğretim kurumlarında; devlet yükseköğretim
kurumlarında eğitim gören intörn hekimlerle aynı mesaiyi yapan, nöbet tutan, hastalarla
ilgilenen intörn hekimlerin bu şekilde eşitlik ilkesinden uzak ve çalışma hakkını ihlal eder
niteliktedir.

|5.04.2020 tarihinde Yükseköğretim Kanunu'nda değişiklik yapılarak vakıf yükseköğretim
kurumlarında çalışan öğretim elamanlarının ücret eşitsizliginin giderimi amacıyla, mali
haklarının, devlet yükseköğretim kurumlarında çalışan emsalleriyle eşitlenmesine yönelik
düzenlenleme getirilmiştir. Madde gerekçesi olarak eğitim öğretim hizmetinin kamu hizmeti
niteliği ve çalışan kimselerin vasfl dikkate alındığında bu kimselere ödenecek ücretin devlet
yükseköğretim kurumlarındaki emsallerinden aşağı olmaması gerekliliğine vurgu yapılmıştır.
İntörn hekimlerin sağlık hizmeti sunumuna katıldıkları bu kapsamda kamu hizmeti verdikleri
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göz önüne alındığında, hizmet Sunumunda devlet ve vakıf yükseköğretim kurumu ayrımı
YaPılmadığını da ekleyerek, intörn hekimler arasında eşitsiz bir ücret belirlemesi eşitlik
ilkesini ihlal ettiği gibi eğitim öğretim hakkını da ihlal etmektedir.

Yükseköğretim kurumlarının, intörn hekimlere ödenecek ücretlerini, yükseköğretim
Kurulunca belirlenecek alt sınırı aşmamak şartıyla, bölgeleri, akademik kapasitelerine bağlı
olarak belirleyebilmesine imkan sağlamaktadır.

Teklifimizle bu tür suistimallerin engellenebilmesi için vakıf yükseköğretim kurumlarında
ÇalıŞan intörn hekimlerin ücret]erinin devlet yükseköğretim kurumlarında çalışan emsalleriyIe
eşitlenmesine yönelik düzenleme yapılmaktadır.

MADDE GEREKÇELERi
MADDE l - Madde ile tlP f-akültesi 6. sınıf öğrencilerine uygulamalı sta.i sürecinde hizmet
sunumunda Yer aldlkları hususu da gözetilerek vakıf veya devlet yükseköğretim kurumu
aynml yapmadan en az asgari ücret ödenmesi öırgörülmektedir.

YÜxsoxÖĞnrriu KANuNuNDA DEĞişirı,ix vArILMA5INA DA1R KAN1JN
TEKLİFİ

MADDE l- 2547 saYllı kanunun Ek 29. Maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir,

Üıriversitelerin tıP f-akültelerinin beşinci yılını tamamlayıp altıncı yılına geçen öğrencileri ile
diŞ hekimliği fakültelerinin dördüncti yılını taınamlayıp beşinci yılına geçen öğrencilerine
iııtörn eğitimi döneminde öğretim üyesi rehberliğinde yaptıkları uygulama çalışmaları
karŞlllğında ilgili kurumlarıı,ı bütçesinden oniki ayı geçmemek üzere; Devlet ve vakıf
üniversitelerinde ödemenin yapıldığı tarihteki net asgari ücret tutarı ndan azolmamak kaydıyla
aYlık iicret ödenir. Vakıf üniversitelerinde bu tutarın üzerinde ödeıne yapmayı belirlemeye
mütevelli heyeti yetkilidir.

Bu Şekilde ücret ödenmiŞ olnrası 4857 sayılı İş Kanunu hükümlerinin uygulanmasını
gerektirmeYeceği gibi bu Çalışma sebebiyle uzun vadeli sigorta kolları ve genel sağlık
sigortası ile analık sigortası açısından sigortahlık ilişkisi kurulamaz. (Değişik
cümle:3/l 112022-742019 md.) Bu ödemelerden herhangi bir vergi kesilmez ve ödemelere
iliŞkin usul ve esaslar. Hazine ve Maliye Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı ile yükseköğretim
Klırulunca müştereken bel i rlenir.


